

男子跟投股票被骗 13.6 万元

海口市公安局反诈中心发布提示：警惕三种诈骗方式

南国都市报12月26日讯(记者 李波)记者从海口市公安局反诈中心获悉,海口近期电信网络诈骗警情呈上升趋势,案件高发以刷单返利、虚假网络投资理财、机票退改签三大类为主。

案例1

退改签机票被骗8万余元

12月10日,齐某在海口美兰机场接到一通陌生电话,对方自称南方航空客服,表示其所预定的航班因飞机故障已被取消,机票需改签,并由航空公司赔偿300元损失。齐某按照对方引导下载了一款名为“微会议”的软件开始操作退款,在与对方共享屏幕时,打开了自己支付宝账户的企业收款码,但看到对方展示“无法收款”字样。对方继而诱导其登录指定网站,填写个人信息,随后称齐某银行卡流水金额不足,无法接收退款,需要刷流水认证才能进行退还机票费用及赔付款项。齐某按对方的指引进行多次转账,仍无法退款。当对方再次以同样的理由让齐某继续转账时,齐某察觉不妥,便联系了航空公司官方客服,被告知其所购航班无变动,才意识到被骗了,损失80320元。

该案易受骗群体:游客、出差人员

作案手法:骗子冒充航空公司客服,谎称受害人航班延误并承诺赔偿,随后引导受害人登录指定网址,以需要刷流水认证为由,要求受害人转账,从而实施诈骗。

警方提醒:购买或退、改签机票应联络航空公司官方网站、官方客服电话、机票代售点等正规途径。警惕网络上虚假弹窗信息,陌生电话。凡是要求提供银行卡信息或要求转账的不要相信,那一定是诈骗!

案例2

网上购买电脑被骗7000元

12月12日,王某在海口高坡村家中于某二手货交易平台看到有人出售电脑,便联系对方并互相添加了QQ。得知王某购买电脑意愿后,对方发来一条链接让其复制到淘宝上打开。王某照做后看到弹出的“酷狗”充值页面。对方让其充值3000元作为购买电脑款项,王某没有怀疑,便充值了。然而充值结束后对方称没有充值成功,又提供了一页二维码让其扫码联系客服退款。之后王某在“客服”指引下又支付了4000元才意识到被骗,共损失7000元。

该案易受骗群体:学生、公司职员

作案手法:骗子在二手交易平台上发布虚假货物出售信息,以支付货款为由,要求受害人不断充值,从而实施诈骗。

警方提醒:网上购买商品时一定要详细了解商家信息,确定商品真实性,对异常低价的商品提高警惕,并严格遵守平台交易流程,不脱离平台私下交易,切记不要将钱款直接转给对方。



海口警方供图

案例3

跟投股票被骗13.6万元

12月12日,陈某在海口美兰区演丰镇刷手机时,看到一则关于精准投资选股的短视频,便私信对方咨询行情。对方让其添加QQ联系,后在QQ上发来一条陌生链接,让他点击下载一款股票交易软件。陈某按对方的要求下载软件完毕后,被告知在软件内购买“黄金”股票稳赚不赔。在对方诱导下,陈某向指定的银行账号多次转账充值用于购买股票。之后,当陈某想将该股票软件内的资金全部提现时,对方却称其操作失误导致账户冻结无法提现。陈某意识到被骗了,损失136000元。

该案易受骗群体:有一定收入、资产,且有投资爱好及需求的群体

作案手法:骗子通过正规短视频平台发布选股信息,引导炒股初学者主动联系对方,随后让受害人下载虚假炒股软件,引导受害人不断向指定账户转账充值,从而实施诈骗。

警方提醒:投资者对超高收益的投资要保持戒心,切勿相信只赚不赔的买卖,避免落入网络投资理财诈骗的陷阱。不点击陌生链接下载不明软件,不要向陌生账户转账,向平台投资时要多方验证是否合法正规。



海口警方供图

东方棚改工作人员用真心叩开居民“心门” 喜圆群众“新居梦”

南国都市报12月26日讯(记者 李绍远)“终于同意了。”东方市房屋征收中心工作人员、征收小组成员文成拨从居民家中走出来,手里拿着一份已签字的征收补偿协议,如释重负地长舒一口气,“2个多月的忙碌,值得!”

吴先生是东方滨海片区棚户区改造的被征收户,起初,对棚改政策不了解的他,对于是否签约一直下不了决心。今年2月中旬,文成拨第一次来到吴先生家中走访时,就吃了“闭门羹”,“甚至还被误以为是搞房地产促销的。”

文成拨说,经多方证实自己为征收小组成员后,吴先生对棚改项目依旧持观望态度,之后,他们联系上吴先生在海口工作的儿子,希望从他身上找到突破口,可依旧碰了壁。

工作陷入僵局后,文成拨并没有气馁,不断给自己加油打气,在打听得吴先生的妹妹是一名教师后,文成拨联系上对方,一边继续向吴先生宣传棚改

政策、讲利好,一边动员吴先生妹妹出面劝说。

今年4月底,在妹妹家中,吴先生终于拿起笔,在征收补偿协议上签下自己的名字。“和群众沟通交流,要找对方式方法,更要从他们的利益出发,设身处地为他们着想。”文成拨说,在和吴先生两个多月的沟通中,他真真切切体会到与群众打交道,“不仅要有耐心、要动脑子,还要俯下身子、迈开步子”。

进门坎更要暖心坎,正是怀揣着“以人民为中心”的初心,文成拨与征收小组同事们才能在一次次迈进门槛后,让群众主动在征收补偿协议上签字。

滨海片区棚户区改造是推动东方在滨海城市带高质量发展中走在前列的标志性工程,东方市坚持以人民为中心的发展思想,以改善群众住房条件和生活环境作为出发点和落脚点,深入践行“四下基层”,着力解决群众急难愁盼问题,让老百姓有实实在在的获得感和幸

福感。在具体工作推进中,东方将棚改项目划定11个片区,组建11个房屋征收工作小组,选配经验丰富、能力突出、群众基础好的党员干部分片编入征收工作小组,把棚改政策带进家家户户。截至目前,东方滨海片区棚改项目一期签约完成率超过99.28%。

“不怕吃‘闭门羹’、不怕‘跑断腿’、不怕‘磨破嘴’。”东方市住建局副局长王昌东介绍,在推进征收补偿签约工作中,党员干部秉持“三不怕”工作态度,通过召开群众座谈会、上门交流、电话沟通、面对面交谈、亲戚朋友劝导等方式,向群众宣传棚改政策,耐心答疑解惑,让群众从“要我搬”转变为“我要搬”。

今年10月13日,东方市滨海片区棚户区改造项目第一批安置房第一次抽签选房活动举行,吴先生等1245户被征收户领取到期盼已久的新房钥匙,喜提新居,开启幸福新生活。

海南警方部署岁末年初安全维稳工作

南国都市报12月26日讯(记者王燕珍 通讯员 陈炜森 杨笑)记者从12月26日召开的全省公安机关视频会议上了解到,为确保岁末年初社会大局持续稳定,省公安厅部署全省公安机关采取有力有效措施,全面强化社会面管控,精准落实公共安全管理,进一步强化打防管控各项举措,把全省防风险、保安全、护稳定各项工作抓得更紧更实更好,为今年工作收好官、明年工作开好局奠定坚实基础。

省公安厅要求,全省各级公安机关要清醒认识岁末年初社会治安复杂的情况,严打赌诈违法犯罪、严惩涉黄突出问题、严查走私违法犯罪、保持对“套代购”走私的严打高压态势。要严管旅游市场秩序,加强涉旅违法犯罪打击治理,擦亮海南旅游“金字招牌”。从今天启动全省春运道路交通安全保卫工作,全力推进今冬明春道路交通安全专项整治工作。